

Evangelhia zilei de miercuri: Valoarea iertării

Comentariu zilei de miercuri din săptămâna a 6-a a timpului de peste an: „Atunci și-a mai pus o dată mâinile pe ochii lui, iar el a văzut clar și s-a vindecat”. Când ne apropiem de Spovadă, vedem realitatea în lumina lui Dumnezeu. Să ne arătăm rănilor, pentru ca Isus să ne poată vindeca în profunzime.

Evangelhie (Mc 8,22-26)

A venit la Betsaida, iar ei i-au adus un orb și l-au rugat să-l atingă.

El l-a luat pe orb de mână și l-a dus în afara satului; și, punându-i salivă pe ochi, și-a pus mâinile peste el și l-a întrebat: „Vezi ceva?”

El și-a ridicat ochii și a spus: „Văd oamenii ca niște copaci, îi văd mergând”.

Atunci și-a mai pus o dată mâinile pe ochii lui, iar el a văzut clar și s-a vindecat și vedea toate lucrurile de departe.

Apoi l-a trimis acasă, spunându-i: „Să nu intri deloc în sat”.

Comentariu

Evanghelia de astăzi ni-L prezintă pe Isus împreună cu ucenicii săi în Betsaida, oraș despre care El a spus: „Vai ție, Corazin! Vai ție, Betsaida! Căci dacă în Tir și Sidon s-ar fi făcut

minunile care s-au făcut în voi, de mult s-ar fi pocăit în sac și cenușă” (Mt 11,21). Betsaida era patria lui Filip, Andrei și Petru. Aici s-au săvârșit multe minuni și s-au rostit cuvinte de viață veșnică.

Gesturile lui Cristos în redarea vederii acestui orb sunt pline de simbolism. Într-un alt episod din Evanghelie, Isus vindecă un om orb din naștere, amestecând saliva cu pământ. Acest gest amintește de relatarea din Cartea Genezei, unde omul este creat din lut și înșuflețit de suflarea lui Dumnezeu (Gen 2,7). Prin această vindecare, Isus realizează o nouă creație: omul nu doar că își recapătă vederea, ci este chemat de Isus la o viață nouă.

Pe tot parcursul Evangheliei, Isus dă întâietate miracolelor interioare față de cele exterioare. Pentru El, iertarea păcatelor este mai valoroasă decât vindecarea unei boli. Este remarcabil

faptul că Isus nu dorește să facă publicitate miracolului și îl îndeamnă pe cel vindecat să nu treacă prin sat. Nu caută atenția oamenilor, ci vrea convertirea noastră personală. Și noi avem nevoie de o vindecare interioară, de o curățire a sufletului.

Atunci când ne apropiem de Spovadă, Dumnezeu ne vindecă rănilile și ne curăță sufletul de păcate. Iar apoi, vedem lucrurile mai clar, mai limpede. Sfântul Josemaría spunea astfel: „Fiul meu, dacă ți se întâmplă să cazi, grăbește-te să te spovedești, să te încredințezi mai marelui tău spiritual. Arată-ți plaga!, ca să fie vindecat complet, ca să fie îndepărtat riscul de a te infecta, chiar dacă aceasta te face să suferi, precum o intervenție chirurgicală” ^[1].

^[1] Sfântul Josemaría, *Forja*, nr. 192.

Guenther Dillingen - Pixabay

pdf | document generat automat din
[https://opusdei.org/ro-ro/gospel/
evanghelia-zilei-de-miercuri-valoarea-
iertarii/](https://opusdei.org/ro-ro/gospel/evanghelia-zilei-de-miercuri-valoarea-iertarii/) (25.03.2025)